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OBCOKRAJOWCY O POLSCE

Badanie opinii obcokrajowc·wo Polsce prowadzone jest przez PolskŃOrganizacjň

TurystycznŃnieprzerwanie od 2013 roku. Ankiety, dostňpnew kilkunastu wersjach

jňzykowych,wypeğnianesŃspontanicznie przez odwiedzajŃcychstrony poland.travel.

Badanie nie ma charakteru badania reprezentacyjnego, jednak dostarcza wielu

interesujŃcychinformacji od obcokrajowc·wzainteresowanych PolskŃ. Dziňkidanym z

badania monitorujemy bieŨŃcywizerunek naszego kraju w oczach obcokrajowc·w,

rejestrujemy opinie odwiedzajŃcychna temat pobytu w Polsce oraz poznajemy

preferencje turyst·wzagranicznych zwiŃzanez przyjazdem do Polski.

Dane zbierane sŃi analizowane przez zesp·ğPolskiej Organizacji Turystycznej przy

wykorzystaniu platformy do prowadzenia badaŒPS QUAESTIO PRO.

W okresie od stycznia do grudnia 2020 roku wypeğniono 5975 ankiet. 

Kontakt w sprawie badania: badanie.travel@pot.gov.pl



PODSUMOWANIE

o Obserwowany od kilku lat w badaniu ĂObcokrajowcy o Polsceò wizerunek Polski nie ulega wiňkszym 

zmianom. W 2020 roku, podobnie jak w latach poprzednich, zdecydowana wiňkszoŜĺ obcokrajowc·w 

biorŃcych udziağ w naszym badaniu kojarzy Polskň przede wszystkim z jej bogatym dziedzictwem 

historycznym oraz uwaŨa nasz kraj za wart poznania (po 95% wskazaŒ). Polska z zewnŃtrz widziana 

jest r·wnieŨ jako Ăpeğna energii Ũyciowejò- 79% wskazaŒ, nowoczesna ï65% i Ăzdrowa, ekologicznaò -

60% wskazaŒ. 

o WŜr·d skojarzeŒ z polskimi atrakcjami turystycznymi w czoğ·wce pozostajŃ niezmiennie: miasta (80% w 

2020 roku), lasy i parki narodowe (68% w 2020 roku) oraz zabytki (na 3. miejscu plasujŃ siň zamiennie 

obiekty UNESCO lub zwiedzanie i muzea). 

o Od poczŃtku monitoringu na bardzo wysokim poziomie utrzymuje siň poziom satysfakcji z ostatniej 

wizyty w Polsce. W 2020 roku zadowolenie wyraziğo 93% odwiedzajŃcych nasz kraj. Szczeg·lnie 

wysoko oceniajŃ ostatni pobyt w Polsce osoby, kt·re przyjechağy do naszego kraju na wypoczynek czy 

wakacje - 96,5% zadowolonych, a najmniej zadowolonych jest wŜr·d odwiedzajŃcych Polskň w celach 

wyğŃcznie sğuŨbowych ï77%.  WŜr·d przyjeŨdŨajŃcych w celu odwiedzin u krewnych czy znajomych 

odsetek os·b zadowolonych wynosi 89%. 

o To, co zdaniem respondent·w najbardziej zachňca turyst·w zagranicznych do przyjazdu do Polski, to 

przede wszystkim: zabytki/miejsca zwiŃzane z historiŃ (53%) oraz atrakcyjne ceny (50%).



PODSUMOWANIE c.d.

o Bardzo liczna grupa respondent·w(89%) wypeğniajŃcychw 2020 roku ankiety poprzez strony

poland.travel deklaruje chňĺprzyjazdu do Polski w ciŃgunajbliŨszychkilku lat. OŜmiuna 10 badanych

planuje przyjechaĺdo Polski na 5 dni i dğuŨej. Gğ·wniebňdŃto podr·Ũezorganizowane indywidualnie

(81%, wzrost deklaracji samodzielnej organizacji podr·Ũyo 8 p.p. w stosunku do poprzedniego roku).

o Lista polskich atrakcji turystycznych, kt·rymipotencjalni turyŜcizagraniczni sŃnajbardziej

zainteresowani jest zbieŨnaz listŃatrakcji kojarzonych z PolskŃ. Na pierwszym miejscu plasujŃsiň

miasta, kt·rechce zobaczyĺ71% deklarujŃcychchňĺprzyjazdu. Na kolejnych miejscach: lasy i parki

narodowe (53%, wzrost o 8 p.p. w stosunku do 2019 roku) oraz obiekty UNESCO (44%). W 2020 roku

na czwartej pozycji po raz pierwszy uplasowağosiňpolskie wybrzeŨe(40%, +8 p.p. w stosunku do

danych z poprzedniego roku).

o Najliczniej w tegorocznym badaniu uczestniczyli: Niemcy, Wğosi, Francuzi, Wňgrzy i mieszkaŒcy USA. 

Co piŃty respondent deklarowağ posiadanie polskiego pochodzenia.

o Ankiety w 2020 roku znacznie czňŜciej wypeğniali mňŨczyŦni, stanowiŃcy 64% pr·by (kobiety ï36%) a 

w strukturze pr·by wedğug wieku widaĺ liczniejszŃ reprezentacjň os·b dojrzağych - 1/3 pr·by stanowiŃ 

respondenci do 44 roku Ũycia a 2/3  - osoby w wieku 45 lat i powyŨej. 

WszystkieǿŀǊǘƻǏŎƛprocentowew podsumowaniu,to sumaodpowiedziαȊŘŜŎȅŘƻǿŀƴƛŜǇŀǎǳƧŜέiαǊŀŎȊŜƧǇŀǎǳƧŜέ(top2box)



nowoczesna

podobna do kraj·w Europy Zachodniej

bogate dziedzictwo, historia

zdrowa, ekologiczna warta poznania

peğna energii Ũyciowej

POLSKA



Na ile poniŨsze stwierdzenia pasujŃ do Polski?

Nowoczesna

Podobna do kraj·w EUR zach.

Bogate dziedzictwo, historia

Zdrowa, ekologiczna

Nieznana

Warta poznania

Peğna energii Ũyciowej
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2 8 25 38 27

3 14 24 35 24

1 1 3 22 73

3 10 28 34 25

18 16 24 25 18

1 1 3 16 79

1 4 16 36 43

n = 5975

%



Miasta (city break) 80%

Lasy, parki narodowe 68%

½ǿƛŜŘȊŀƴƛŜ ȊŀōȅǘƪƽǿΣ ƳǳȊŜŀ56%

Jeziora 51%

Obiekty UNESCO 51%

DƽǊȅ 48%

aƻǊȊŜκǇƭŀȍŜ43%

Imprezy kulturalne (koncerty, teatry) 40%

tƛŜǎȊŜ ǿťŘǊƽǿƪƛ37%

Wypoczynek w uzdrowisku (w tym SPA)27%

Zakupy 27%

Sporty zimowe, narciarstwo 25%

²ťŘǊƽǿƪƛ ǊƻǿŜǊƻǿŜ24%

{ǇƻǊǘȅ ǿƻŘƴŜ όȍŜƎƭŀǊǎǘǿƻΣ ƪŀƧŀƪƛΣ ǎǳǊŦƛƴƎύ19%

Z kt·rymi z wymienionych atrakcji turystycznych 

i moŨliwoŜci wypoczynku kojarzy siň Polska?

n = 5975
moŨliwoŜĺ wyboru wielu odpowiedzi



Czy byğeŜ/byğaŜ kiedykolwiek w Polsce?

1 raz

18%

2-3 razy

27%

4-9 razy

18%

10 i wiňcej

37%

w ciŃgu ostatnich 12 miesiňcy
TAK

79%

NIE 

21% 58%w tym

Il
e
 r

a
z
y
?

n = 4677



Cel i ocena ostatniej wizyty w Polsce

Wypoczynek, rekreacja, wakacje

Odwiedziny u krewnych i znajomych

Inne (kuracja, SPA, pielgrzymka)

Zawodowy sğuŨbowy,

poğŃczonyz realizacjŃcel·wturystycznych

WyğŃcznie zawodowy sğuŨbowy

53%

22%

11%

10%

4%

Zdecydowanie niska ocena

Ani niska, ani wysoka ocena

Raczej wysoka ocena

Zdecydowanie wysoka ocena

Raczej niska ocena

63%

30%

6%

1%

0%

n = 4677



74%

Czy planujesz przyjazd do Polski w ciŃgu najbliŨszych 5 lat?

Co chciağ(a)byŜ zobaczyĺ / przeŨyĺ podczas pobytu w Polsce?*

NIE

raczej NIE

ani TAK ani NIE

raczej TAK

TAK

indywidualny 81%

9%

Charakter

planowanego wyjazdu

grupowy

10%trudno powiedzieĺ

Miasta (city break) 71%

Lasy, parki narodowe 53%

Obiekty UNESCO44%

aƻǊȊŜΣ ǇƭŀȍŜ40%

½ǿƛŜŘȊŀƴƛŜ ȊŀōȅǘƪƽǿΣ ƳǳȊŜŀ38%

DƽǊȅ35%

Jeziora 35%

Imprezy kulturalne (koncerty, teatry) 28%

tƛŜǎȊŜ ǿťŘǊƽǿƪƛ20%

Zakupy 20 %

Wypoczynek w uzdrowisku, SPA19%

²ťŘǊƽǿƪƛ ǊƻǿŜǊƻǿŜ15%

{ǇƻǊǘȅ ǿƻŘƴŜ όȍŜƎƭŀǊǎǘǿƻΣ ƪŀƧŀƪƛΣ ǎǳǊŦƛƴƎύ8%

Sporty zimowe, narciarstwo 6%

15%

7%

2%

2%

n = 5754

*moŨliwoŜĺ wyboru wielu odpowiedzi



RESPONDENCI 2018

36% 64%
21%

13%

22%

25%

9%

10%

Udziağ os·b deklarujŃcych polskie pochodzenie

Pğeĺ

Kraj pochodzenia respondent·w ïTOP 10

nie

74%

tak

21%

nie wiem

5%

45-54 lat

35-44 lat

55-64 lat

pow. 65 lat

poniŨ. 24 lat

25-34 lat

Niemcy 26,4%

²ƱƻŎƘȅ9,6%

Francja 9,0%

²ťƎǊȅ7,5%

USA 7,2%

Wlk. Brytania 5,6%

Czechy 5,6%

Hiszpania 4,1%

Belgia 2,2%

Kanada 1,7%

n = 5975

Wiek 



Zapraszamy do Polski!


